

中共阿勒泰地区委员会主管主办
阿勒泰日报社出版

国内统一连续出版物号 CN65-0018 邮发代号 57-123

2024年2月8日
癸卯年腊月廿九
星期四

第 10422 期
今日 4 版



扫描下方二维码
获取更多新闻资讯

التاي گانوتى

□新华社记者

农历甲辰龙年将至，习近平总书记赴天津考察调研，看望慰问基层干部群众。看变化、听民声、送祝福，把温暖带到百姓身边。

无论国事多么繁忙，习近平总书记都要抽出时间，不辞辛劳深入基层。

循着习近平总书记春节足迹，跨越万里山河，回忆12年来的温暖瞬间，感受人民江山的幸福年景，见证神州大地的气象万千。

程万里，情怀如一。

温暖的牵挂
冬日的天津，道路两旁灯笼高挂，大街小巷车水马龙。
2月1日上午，习近平总书记一到天津，

(下转第四版)

在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代新作为新篇章

马兴瑞赴和田看望慰问基层干部群众

祝全疆各族人民龙年吉祥幸福安康

新疆日报和田2月6日讯(石榴云/新疆日报记者 王兴瑞)自治区党委书记马兴瑞2月6日来到和田地区，深入和田市、和田县基层镇村调研并看望慰问各族干部群众，为他们送去以习近平同志为核心的党中央的关怀，祝全疆各族人民龙年吉祥、幸福安康。

马兴瑞来到和田市拉斯奎镇库勒莱克村和伊里乡阿热坎特村、和田县巴格其镇故城村，亲切看望慰问村“两委”班子、第一书记和驻村工作队成员等。他强调，要完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，聚焦社会稳定和长治久安总目标，做实做细基层党建的工作，更好发挥工作队“传帮带”作用，不断推动解决基层党组织存在的软弱涣散问题，持续提升治理能力和水平，真正把村党组织建设成为坚强战斗堡垒。

马兴瑞分别走进库勒莱克村村民穆拜提·喀迪尔和故城村村民吾布力艾山·阿布都拉家中，同他们一起拉家常，详细了解家庭就业、生活保障和孩子们学习情况，共算收入账，展望新生活。马兴瑞向两家人送上新春祝福，勉励他们在新的日子里继续努力，用勤劳和汗水把日子过得越来越红火；鼓励孩子们好好学习，努力做自立自强、对社会有用的人。在阿热坎特村，马兴瑞慰问了老党员艾拜拉·买合木提，希望他保重身体，继续发挥模范带头作用，影响和带动更多人坚定不移跟党走、同心创造幸福生活。

巴格其镇农贸市场设置近600个摊位，各类商品供应齐全，购物群众络绎不绝。马兴瑞走进市场，察看商品供应销售、促进就业、市场管理情况，叮嘱相关负责人要加强组织管理，畅通产销渠道，在保证节日商品量足、质优、价稳的同时，严格落实安全生产责任，让各族群众过一个放心年、舒心年。



二月六日，自治区党委书记马兴瑞来到和田地区，深入和田市、和田县基层镇村调研。这是马兴瑞在和田市拉斯奎镇库勒莱克村看望慰问村“两委”班子、第一书记和驻村工作队成员等。

□张勇摄

马兴瑞还察看了巴格其镇生态手工艺品生产基地和伊里乡设施农业发展情况，强调要找准优势、突出特色，大力发展乡村富民产业，提高农村一二三产业融合发展水平，在推动乡村全面振兴中带动更多群众稳定就业、持续增收。

马兴瑞强调，要认真学习贯彻习近平总书记赴天津看望慰问基层干部群众时的重要讲话精神，牢固树立以人民为中心的发展思想，更好统筹发展和安全，扎实推进民生和安全生产、物资能源保供、社会和谐稳定等工作，确保各族人民过一个

欢乐祥和的节日。要坚决维护社会大局稳定，落实落细各项维稳措施，充分发挥基层党组织、驻村工作队、社区网格等作用，精细做好基层治理，提升管理服务质效，有效防范化解各类风险，营造安定和谐的社会氛围。要加快推进乡村全面振兴，持续推动优势资源转化，落实好支持城乡特色产业各项政策措施，加快建设现代乡村产业体系，积极谋划好春季农业生产、产业发展、群众就业等工作，在高质量发展中持续增进民生福祉。要切实兜牢兜好民生底线，全力做好煤电油气运

保供稳价工作，加强粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品产销保供，持续丰富节日市场供应，强化质量、价格等监督检查。关心关爱特殊困难群众，有针对性做好帮扶救助工作，让他们切实感受到党和政府的关怀温暖。要压实各级党委政府责任，各级党政主要负责同志要切实扛起政治责任，始终把为民造福作为最大政绩，以“时时放心不下”的责任感扎实做好护稳定、促发展、保民生各项任务，抓实抓牢安全生产、防灾减灾等工作，让各族群众安全过节、幸福过年。

谢少迪春节前调研民生保障和安全生产工作

守牢民生保障底线 紧绷安全生产之弦 确保人民群众度过平安欢乐祥和的春节

本报讯(记者 常轶茹 王宽 张楠 实习记者 彭林海)2月5日，地委书记谢少迪，地委副书记、地区行署专员杰恩斯·哈德斯分别带队到百货商超、农贸市场等地，就春节前市场保供和消防工作进行调研检查，向地区各族群众拜年，祝地区各族群众龙年吉祥、幸福安康。谢少迪强调，要深入践行以人民为中心的发展思想，统筹做好春节期间各项工作，守牢民生保障底线，紧绷安全生产之弦，确保人民群众度过平安欢乐祥和的春节。

张灯结彩辞旧岁，红红火火庆新春，雪都大地处处洋溢着欢乐喜庆的节日气氛。谢少迪走进阿勒泰市百货大楼，随机检查了消防设备配备、人员值班值守等情况，他强调，要树牢“人民至上、生命至上”理念，严格落实安全生产责任，时刻把安全抓在手上、落实在行动上，坚决守护好人民群众的生命财产安全。

在阿勒泰市好家超市、中心市场，各类商品供应充足，购物群众络绎不绝。谢少迪沿街边走边看，不时走进店铺与商户交谈，问商品、问销量，向群众送去新春祝福。他强调，商场超市、农贸市场连接百姓生活，关乎生活烟火、热闹年味、民心冷暖，要精心组织货源，切实做好粮油肉蛋奶果蔬等重要民生商品保供稳价工作，不断丰富群众“米袋子”“菜篮子”“果盘子”，确保节日商品供应充足、物价平稳，让群众放心消



二月五日，地委书记谢少迪与阿勒泰市商户交谈，问商品、问销量，向群众送去新春祝福。

实习记者 彭林海摄

费、快乐过年。在街头巷尾，一组组雪雕作品成为雪都冬日一道道亮丽风景。谢少迪指出，今冬阿勒泰地区降雪量大，要加大清雪除冰工作力度，保障群众安全出行；要用好旅游惠民政策，吸引游客群众进景区、进雪场，丰富节日活动，营造节日氛围，不断增强各

族群众的获得感幸福感。在阿勒泰市雪都不夜城、万驰广场等地，杰恩斯·哈德斯与商场负责人深入交流，详细了解业态布局、卖场客流和销售情况，鼓励商户抢抓春节黄金消费时段，充分挖掘消费需求，提升消费体验，让人气聚起来、消费旺起来。他强调，春节临近，各部

门要用心用情用力，严把商品质量关，加强市场监管、价格监测，维护好市场秩序；同时要统筹做好供电、供气、供水、供暖等工作，加强人员值守，完善应急预案，不断提升服务质量，确保群众安心、放心过节。地委委员、阿勒泰市委书记汤杰参加调研。

强化精准思维，下足绣花功夫

——以主题教育为契机学方法增本领⑤

湖南省湘西土家族苗族自治州花垣县双龙镇十八洞村，旅游产业红红火火。2013年11月，习近平总书记在这里首次提出“精准扶贫”重要理念，作出“实事求是、因地制宜、分类指导、精准扶贫”重要指示。正是在精准扶贫精准脱贫基本方略的指引下，我们党团结带领人民如期打赢了脱贫攻坚战，完成了消除绝对贫困的艰巨任务，创造了又一个彪炳史册的人间奇迹。

贵在精准、重在精准，精准是我们推进各领域工作的重要思维和方法。习近平总书记强调：“要强化精准思维，做到谋划时统揽大局、操作中细致精当，以绣花功夫把工作做扎实、做到位。”新时代以来，从精准谋划、因地制宜、有的放矢推动全面深化改革向纵深推进，不断增强改革精度，到精准有力实施宏观调控，扎实推动经济高质量发展；从聚焦教育、医疗、养老、住房等人民群众最关心的领域，精准提供基本公共服务，到坚持产业兴农、质量兴农、绿色兴农，精准务实培育乡村产业……精准思维贯穿着求真务实的精神、严谨细致的作风、精益求精的态度、担当作为的品格，是推动各项工作真正落到实处、见到实效的重要法宝。

“物之不齐，物之情也”，决定了抓工作不能大而化之、笼而统之。“千村示范、万村整治”工程是习近平同志在浙江工作时亲自谋划、亲自部署、亲自推动的重要战略举措。2003年以来，“千万工程”持续深化，造就万千美丽乡村，造福万千农民群众，一个重要经验就是因地制宜、分类施策，根据不同地区实际情况，制定符合当地实际的乡村振兴方案，做到“千村千面”，避免“千村一面”。我们做好各领域工作，都要熟练运用精准思维，作决策、办事情，承认客观差异，不搞一刀切，注重“一把钥匙开一把锁”，不能眉毛胡子一把抓。变“大水漫灌”为“精准滴灌”，立足本地区本部门实际情况，研究制定切合实际的方针政策，确保政策得到有效执行。

“致广大而尽精微”是成事之道。习近平总书记强调：“千事业做工作大方向要正确，重点要明确，战略要得当，同时要把控制好细节，把政治经济、宏观微观、战略战术有机结合起来”。天下大事，必作于细。从细节处着手，把控制好细节，是干事创业的重要方法，做好工作的内在要求。就拿城市管理来说，现代城市是一个动态、生长的生命体，复杂、开放的巨系统，交通出行、安全管理、住房保障、社区服务等方方面面都不容忽视。只有把让群众生活更舒适这一理念融入城市规划建设的血脉里，体现在每一个细节中，通过绣花般的细心、耐心、巧心提高精细化水平，方能不断提升城市的温度和品质。推进任何工作，都要认认真真做好“精准”文章，把政策对接好、落精细，把细节想周全、做到位。

唯物辩证法认为，万事万物是相互联系、相互依存的，整个世界是相互联系的整体，也是相互作用的整体。这启示我们精准施策不能只聚焦某一个环节，而要从事物的全周期、全流程、全要素进行统筹。正所谓“针尖大的窟窿能漏过斗大的风”。无论是一体推进不敢腐、不能腐、不想腐，还是加快建设适应城镇化快速发展、城市人口密集集中特点的公共卫生体系，抑或是统筹推进重要领域和关键环节改革，都需要树立“全周期管理”意识，增强治理的系统性、整体性、协同性，强化从源头到末梢的全过程管控、全流程监督、全要素覆盖，推动各项措施在政策取向上相互配合、在实施过程中相互促进、在工作成效上相得益彰。要推动精准施策和“全周期管理”有机结合、无缝衔接、形成合力，既避免“头痛医头、脚痛医脚”，又防止“按下葫芦浮起瓢”，发挥各项政策措施和制度规章的最大效能。

当前我国发展面临的形势错综复杂，经济社会发展整体性、关联性、复杂性的特点尤为明显。学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想，坚持精准的科学方法，落实精准的工作要求，提高“全周期管理”的能力本领，一定能够为经济社会发展和民生改善提供科学路径和持久动力，推动中国式现代化不断取得新进展新突破。

织好促发展惠民生“十张网”

□代立

今年自治区政府工作报告强调，“认真研究谋划，编制‘十张网’实施方案，积极打造东联西出的铁路网、通行便利的公路网、干支联通的航空网、调控有力的水利网、内供外联的电力网、覆盖广泛的天然气管网、高效畅通的商贸物流网、绿色低碳高效的算力网、集约便捷的地下管网、联通欧亚的跨境网。”

编织“十张网”，是新疆以系统思维构建现代基础设施体系的顶层设计，对强化各种资源要素互联互通，为畅通国内大循环、促进国内国际双循环提供重要支撑，具有重要意义。不断延展的现代基础设施网，在稳增长、调结构、惠民生的同时，也必将为美丽新疆建设打下坚实基础。

“十张网”是支撑高质量发展之网。“十张网”涉及交通、物流、能源、水利、大数据、市政、经贸等多项内容，让基础设施融链成网，发挥1+1>2的效果，“十张网”同时发力，必然会释放巨大的发展效能，体现出发展与安全的统筹兼顾、协同均衡，不仅为高质量发展注入新活力、新动能，也为高质量发展提供系统保障和强力支撑。织密织牢“十张网”，不断提升高质量发展的承载空间，是有效推进新疆服务和融入新发展格局的积极举措。

“十张网”也是彰显流通活力之网。推进高质量发展，需要产业链供应链深度融合、互联互通。今日新疆，物流港站车来车往，交通干线川流不息，客流量持续攀升，货运量连创新高，新兴企业生机勃勃，跨境电商云上奔跑……“流动”的新疆所呈现的持续活力，恰恰说明编织好“十张网”与国内市场链起来、通起来的必要性，只有把“十张网”打造成互联互通之网，才能精准把握新疆经济发展的强劲脉动，为经济增长注入源源动力。

“十张网”更是惠民利民之网。打造“十张网”，是紧贴民生推动高质量发展的题中之义。无论是加快建设公路网、铁路网、航空网，还是不断升级水利网、电力网、地下管网，都和老百姓的生活息息相关，“十张网”会给群众生活带来新品质、新变化、新收获，也会为更多人提供就业创业机会，拓宽致富门路，让更多城市和乡村“借网发力”“因网而兴”，让天山南北各族群众共享发展成果。

织密织牢“十张网”，补短板强弱项是关键。当前，要着力破解基础设施发展水平和安全保障需求不匹配问题，突出重点“打通最后一公里”、系统推进“疏通毛细血管”，把联网、补网、强链作为建设的重点，提升规模效应和网络效应，努力把“十张网”规划图尽快变成实景图。

(据《新疆日报》)